



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник
27 апреля,
2021 год

№ 74

(30447)



ГЛАВНОЕ

Космос среди книжных шкафов



В книгохранилище показали самую большую и самые маленькие книги Шишковица.



В библиотеке можно было поболеть за роботов, примерить настоящий летный шлем и сыграть свою мелодию на «органа» из сантехнических труб.

В минувшую пятницу под знаком Года науки и технологий и 60-летия первого полета человека в космос прошла традиционная культурная акция «Библионочь». В регионе к ней присоединились 564 библиотеки.

Старт акции был дан в Шишковке, где целый вечер посетители развлекались интеллектуальными играми, квестами, лекциями, боями роботов, физическими и химическими экспериментами. Нечто космическое обнаружилось даже во время экскурсии в запретное библиотечное книгохранилище, куда можно было попасть только по предварительной записи.

Посетителям рассказали, как поет гофрированный шланг и как отразилась эпоха первых космических свершений в советской живописи и музыке, показали, как дерутся роботы и далеко ли можно уехать на офисном кресле с мотором из электродрели.

Особым гостем праздника стал Мемориальный музей Германа Титова из села Полковниково с летными костюмами, факсимильными копиями важнейших документов и настоящим космическим питанием. Библиофилов также просвещали преподаватели технического университета, учащиеся ЦМИТ «Интеркот», искусствовед Михаил Чурилов, мастер песочной анимации Ирина Казанцева и участники клуба исторической реконструкции «Добрыня». Последние в подробностях воссоздали легендарное Ледовое побоище.

Подробности акции – в одном из ближайших номеров «АП».

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)



По итогам Послания

Губернатор Виктор Томенко поручил краевым органам исполнительной власти начать проработку с федеральными министерствами вопросов получения инфраструктурных кредитов.

О выделении регионам 500 млрд рублей на эти цели заявил Владимир Путин в рамках Послания Федеральному собранию.

Алтайский край имеет преимущества для получения такого вида поддержки. У региона нет долгов перед коммерческими банками, а задолженность перед бюджетом небольшая – меньше 2 млрд рублей. Ее реструктуризируют до 2027 года.

Опасных точек всё больше

Количество ландшафтных пожаров продолжает расти в Алтайском крае.

Так, только за 25 апреля, с начала суток и по состоянию на 15.00, в регионе ликвидировано 64 пожара. Из них в 11 случаях горел мусор, в 44 – прошлогодняя трава.

В ГУ МЧС России по Алтайскому краю принимают все зависящие от них меры по стабилизации обстановки. Дополнительно созданы временные пожарные посты, сотрудники госпожнадзора регулярно проводят рейды и беседы с гражданами.

Управление призывает строго соблюдать элементарные правила пожарной безопасности в весенне-летний период.

Татьяна ПЕРВОВА

Полмиллиона саженцев

Акцию «Сад памяти» проводят в России. Ее цель – высадить 27 млн деревьев в память о каждом из 27 млн погибших в годы Великой Отечественной войны.

В Алтайском крае такие работы пройдут во всех лесничествах. Будет высажено более 500 тыс. саженцев разных пород.

В городах и районах появятся аллеи, которым присвоят имена героев. До конца апреля местные власти определяются с датами и участками.

Алёна ИВАНОВА

«Бессмертный полк «АП»

Редакция нашей газеты уже начала получать отклики читателей на объявленную акцию.

На прошлой неделе мы сообщили, что к праздничному номеру, посвященному Дню Великой Победы, «Алтайская правда» ждет фото и короткие рассказы о ваших отцах, дедах, близких и далеких родственниках, знакомых фронтовиках. В прошлом году мы уже выстраивали на страницах нашей газеты наш «Бессмертный полк» – размещали фото от читателей с подписями, рассказывающими о ветеранах войны, запечатленных на снимках из семейных архивов.

Так как речь идет о публикации в газете – фото фронтовиков могут быть не только в военное, но и послевоенное время; не только портретное, но и в кругу семьи, с внуками, на улицах родного села или города и т. д. Прислать их вместе с подписями снимков, где было бы указано, кто изображен на них, где воевал ветеран, имя и адрес отправителя письма, кем приходится ему фронтовик, можно по почте (656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, «АП») или на электронный адрес редакции mail@ap22.ru. Сделать это нужно до 1 мая. И обязательно с пометкой «Бессмертный полк «АП».

Ксения ТЕВС

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



+13° +18°



+18° +23°



+19° +24°

Ветер южный, 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков, местами грозы.



+14° +16°

28 апреля



+18° +23°



+19° +24°

Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, днем 9-14 м/с. Преимущественно без осадков, местами небольшие, ночью по северу умеренные дожди, грозы.

29 апреля



+19° +24°

Ветер северо-западный, 6-11 м/с, порывы 15-20 м/с. Преимущественно без осадков, днем местами небольшие дожди, грозы.

ГАЗИФИКАЦИЯ

«Спичка» загорелась

На «Спичке» (так называют этот микрорайон частных домов бийчане), несмотря на будний день, настоящий праздник – запуск первой очереди газораспределительного пункта. Он даст возможность подключить к газу 110 домовладениям.

– Данный объект мы строили дольше запланированного, и это даст возможность завести голубое топливо в более чем 500 частных домов.

– Порой приходилось останавливать экскаватор и брать за лопаты, – уточняет Серик Айзимбеков. – На зато при прокладке газопроводов мы не повредили ни одну проходящую здесь сеть жизнеобеспечения!

Строились сети, 1700 метров, на внебюджетные средства, которые затрачивала фирма-подрядчик, плюс деньги, собранные с жителей.

В этом районе предстоит построить еще четыре очереди газопроводов, и это даст возможность завести голубое топливо в более чем 500 частных домов.

Но вот кран на ГРП открыт – и факел запыхал синим цветом. На «Спичку» пришел газ! Жители микрорайона оказались настолько благодарными сотрудникам фирмы-подрядчика «Азимут С», что всем, кто участвовал в стройке, подготовили и вручили благодарственные письма.



Исторический момент – запуск газа на «Спичку».

– Ждали газ давно. Мы, можно сказать, вступаем в эру новой цивилизации, – делится своей радостью Иван Давыдкин, проживающий на улице Минина. – Не надо будет заготавливать дрова, уголь, а главное – не нужно топить печи.

Повезло в этот день и жителям поселка Нагорного в восточной части наукограда, где этим же подрядчиком была завершена четырехкилометровая газовая сеть. Здесь

благами экологичного топлива смогут воспользоваться более 300 хозяев домовладений.

Безопасность же обоих участков газоснабжения, введенных в этот день в эксплуатацию, взялся обеспечивать бийский участок ООО «Газпром газораспределение Барнаул».

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

99 ТЫС. ЧЕЛОВЕК ПОСТАВИЛИ ПО ДВЕ ПРИВИВКИ ОТ КОРОНАВИРУСА В КРАЕ

Еще более 74 тыс. жителей края получили первую часть вакцины. В целом же в регионе прививаются 173 802 человек. За всё время в край поступило 250 587 комплектов вакцины для иммунизации населения старше 18 лет. С начала эпидемии ковидом заразились в крае около 50 тыс. человек.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Пусть работа будет безопасной

28 апреля – Всемирный день охраны труда.

В России праздник проходит в 19-й раз.

В декабре в выставочном комплексе «Экспоцентр» в Москве пройдет 25-я Международная специализированная выставка и деловой форум «Безопасность и охрана труда – 2021».

Как отмечают в Министерстве промышленности и энергетики Алтайского края, мероприятие поможет участникам наладить новые деловые контакты, ознакомиться с передовым опытом, обменяться мнениями.

ИНИЦИАТИВА

Губит детей не пиво, а промилле этила

Молодёжный парламент Алтайского края (МПАК) выступил с инициативой запретить продажу безалкогольного пива несовершеннолетним. Депутаты считают, что его употребление вызывает привыкание, а оформление упаковки склоняет подростков к употреблению уже алкогольного аналога.

Логичный шаг

Законодательную инициативу об ограничении продажи безалкогольного пива депутаты обсудили на итоговой сессии Молодёжного парламента V созыва. Выступающий с основным докладом председатель комиссии по правовым вопросам Иван Субочев заявил, что предложение МПАК может органично вписаться в комплекс мер, принимаемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания по сохранению здоровья подрастающего поколения. Он напомнил, что на мартовской сессии АКЗС депутаты в первом чтении одобрили законопроект о запрете продажи подросткам энергетиков.

— По сути дела, мы преследуем одну и ту же задачу — оградить молодежь от негативных факторов, — отметил докладчик. — Ограничение продажи безалкогольного пива несовершеннолетним — очередной шаг на этом пути. Понятно, что коммерческие структуры будут всегда против тех или иных ограничений. Но я думаю, что в данном случае нужно руководствоваться более высокими, нравственными принципами воспитания молодежи.

О ВРЕДЕ ЗДОРОВЬЮ

Парламентарии отметили, что безалкогольным считается пиво с содержанием алкоголя менее 0,5 процента. Если крепость больше, то это, соответственно, алкогольный напиток. Докладчик пояснил, что члены Молодёжного парламента, изучая проблематику, нашли решение Президиума Высшего арбитражного суда РФ по интеллектуальным спорам, в котором говорится о том, что пиво



и безалкогольное пиво с учетом высокой степени сходства сравнимых обозначений и технологии производства сами по себе являются однородными понятиями.

— Безалкогольное пиво не является менее безопасным, — заявил депутат. — Если «убрать» процент этилового спирта, все химические соединения, присущие обычному пиву, там остаются. Ряд медицинских исследований, в том числе Национальной ассоциации диетологов, не раз доказывали, что безалкогольное пиво наносит организму даже больший вред и вызывает куда большее привыкание.

НЕ ЗАПРЕТ, А ЗАБОТА

Парламентарий напомнил, что вопрос об ограничении продажи безалкогольного пива время от времени поднимают общественные организации на федеральном уровне. Есть и зарубежный опыт, на который можно ориентироваться. Запрет на продажу такого напитка действует, к примеру, в некоторых латиноамериканских и азиатских странах.

— Я бы в корне поменял акценты в обсуждении этого вопроса, — сказал Субочев. — Важно понимать, что мы говорим не о каких-то запретах, а о здоровье нашей молодежи, о стремлении профилактически ограничить ее от негативных и маркетинговых воздействий, которые, к сожалению, идут со всех сторон.

«Важно понимать, что мы говорим не о каких-то запретах. А о здоровье нашей молодежи, о стремлении профилактически ограничить ее от негативных и маркетинговых воздействий».

Аргументируя свою позицию, докладчик сослался на авторитетное мнение депутата Госдумы, бывшего Главного государственного санитарного врача РФ Геннадия Онищенко, который тоже поддерживает идею о запрете продажи безалкогольного пива. Он считает, что у подростков вырабатывается рефлекс, когда они видят ту же банку и ощущают почти тот же вкус и потом начинают пить «взрослый».

— Конечно, в кефире есть алкоголь, но ни у кого кефир не ассоциируется с алкогольными напитками, так же и квас, — отметил Субочев. — Здесь прежде всего вопрос именно в наименовании

и самом содержании продукта. Если мы говорим о безалкогольном напитке, который полностью соответствует пиву, то, разрешая продажу детям, мы подсаживаем их на так называемую пивную иглу. Появляется зависимость, и от этого никуда не денешься, потому что там содержится хмель. Поэтому продукты разные, и здесь речь идет не о промилле, а о выработке привычки у молодежи. Если сейчас молодой человек пьет безалкогольное пиво, то, безусловно, когда ему будет 18 лет, ему уже с точки зрения выработанных вкусовых факторов ничто не будет мешать купить алкогольное.

Накопительный эффект

Большинство спикеров поддержали проект. Представитель Молодёжного парламента Барнаула Николай Савинский добавил, что сама возможность купить безалкогольное пиво позволяет подросткам быть похожими на взрослых:

— Спрашивается, почему тогда у нас сегодня нет безалкогольных водки или виски, безникотиновых сигарет, чтобы дети подражали взрослому поколению? В таком случае, если уж и должна быть какая-то привычка, то к здоровому образу жизни, ее нужно прививать. Мы все с вами являемся лидерами общественного мнения среди молодежи и должны быть заинтересованы в этом.

Завершая дискуссию, председатель МПАК Артём Сафонов подчеркнул, что для молодых депутатов это не просто очередная инициатива, а принципиальный вопрос.

— В безалкогольном пиве алкоголь присутствует, и мы сейчас говорим о накопительном эффекте, поэтому ребята поддержали проект. Я думаю, мы передадим нашу инициативу в профильный комитет для дальнейшего обсуждения.

Напомним, представленный на обсуждение на мартовской сессии АКЗС законопроект об ограничении в Алтайском крае розничной продажи энергетиков несовершеннолетним также вызвал оживленную дискуссию. В итоге в первом чтении документ всё-таки приняли, но условно и существенно его доработать. Проект закона размещен на сайте краевого Законодательного Собрания (akzs.ru) для общественного обсуждения.

Вадим КУЛЕШОВ

ЦИФРОВИЗАЦИЯ

Из стеллажа – в компьютер

В Алтайском крае сформировали Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).

23 апреля этот вопрос рассмотрели на заседании правительства края, которое провел губернатор Виктор Томенко. — Использование сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния стоит первоочередной задачей для краевых органов исполнительной власти и муниципальных образова-

ний при оказании государственных и муниципальных услуг, — отметил глава региона.

Работу по переводу архива записей актов в электронный вид и их передачу в ЕГР ЗАГС координировал Министр России. За два года в федеральную информационную систему было включено более 520 миллионов записей, созданных начиная с 1926 года.

Алтайский край занял 13-е место из 85 субъектов РФ по количеству записей актов, подлежащих конвертации. Таковых насчитывалось более 10,7 млн. Все работы по их оцифровке

были завершены на месяц раньше установленных сроков.

Реестр ЗАГС позволяет в полном объеме обеспечить межведомственное взаимодействие в электронном виде между органами, предоставляющими государственные и муниципальные услуги. Также появилась возможность предоставления услуги в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния по экспортному принципу. То есть обратиться теперь можно в любой ЗАГС независимо от места жительства.

— Хранение данных обеспечивается в единой облачной среде, — поясни-

ла начальник Управления юстиции Алтайского края Оксана Грохотова. — Записи, содержащиеся в реестре, подлежат постоянному хранению.

Руководитель ведомства отметила, что Единый государственный реестр ЗАГС является базовым источником сведений о гражданах России, на основе которого будет сформирован единый федеральный информационный реестр, содержащий сведения обо всем населении нашей страны.

— Централизованное хранение данных и юридически значимый электронный документооборот способствуют повышению доступности

получения государственных услуг гражданами, сокращают временные и материальные издержки, — подчеркнула Оксана Грохотова.

Преимущества установленного порядка получения сведений уже оценили жители страны и края. Своевременное выполнение органами ЗАГС работы по наполнению реестра напрямую повлияли на эффективность решения задачи, поставленной президентом страны, по реализации мер социальной поддержки семей, имеющих детей, в период пандемии.

Вадим КУЛЕШОВ

ПРОБЛЕМА

Расселение с вопросами

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поставил на контроль ход расследования уголовного дела по факту халатности должностных лиц, отвечающих за переселение жильцов из аварийного жилья.

Правоохранители расследуют уголовное дело по двум эпизодам. 5 апреля в жилом доме № 51 на улице 1-й Западной, признанном аварийным, возникла угроза обрушения конструкций.

Также в апреле в доме № 54 на улице Советской Армии, который должны были снести еще в 2013 году, частично обвалилась наружная стена. Это повлекло угрозу обрушения кровли и эвакуации жильцов. Установлено, что сроки отселения из этого многоквартирного дома чиновниками комитета ЖКК города не соблюдены, своевременные меры не приняты, сообщает пресс-служба регионального Следкома.

Сегодня в Барнауле аварийными признаны более 220 многоквартирных домов. Их жильцы вышли на митинг с требованием взять ситуацию на контроль и решить проблему.

Александр Бастрыкин поручил в рамках расследования уголовного дела разобраться в сложившейся ситуации, учитывая доводы жильцов. Он потребовал дать правовую оценку действиям всех должностных лиц, в чью обязанность входит расселение людей из аварийного жилого фонда.

Татьяна ПЕРВОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Погода шепчет

В Рубцовском районе установилась теплая сухая погода, которая позволила дорожникам уже в апреле приступать к ямочному ремонту автомобильных трасс регионального значения.

Первыми дорогами, на которые зашли работники Юго-Западного ДСУ, стали К-03 Змеиногорск – Рубцовск – Волчиха – Михайловское – Кулунда – Бурла – граница Новосибирской области и К-21 Рубцовск – Угловское – Михайловское в Рубцовском районе. Вторая капитально ремонтируется по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». В пресс-службе Министерства транспорта Алтайского края проинформировали, что здесь



Юго-Западное ДСУ приступило к ремонту дорог в Рубцовском районе.

уже отремонтировано 28 км. В 2021–2022 годах планируется продолжить работы в этом направлении и сделать еще 10 км.

Кроме того, в министерстве сообщили, что в планах

ямочный ремонт нескольких дорог района. Это Аксеновка – пос. Шмидта протяженностью 4 км, Поспелиха – Красноярское – Бобково – Рубцовск протяженностью 4 км, подъезд к с. Бобково. Также в этом году

завершится строительство моста через Склоуху около Самарки. Срок поставлен до 1 октября.

Финансирует работы на вышперечисленных объектах краевой бюджет.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

27 апреля – День российского парламентаризма
Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днем российского парламентаризма!

В нашей стране 115 лет назад прошло первое заседание Государственной думы. Система представительства интересов народа за это время была серьезно преобразована, и сегодня в России создана устойчивая, эффективно работающая структура парламентских органов. Она гарантирует защиту интересов граждан, обеспечивает правовую базу для развития экономики и общественных институтов, играет значимую роль в процессе государственного управления.

Парламент не только формирует правовое поле, но и является барометром общественных настроений, реализуя на практике важнейший принцип демократии – народолюбие. Конструктивное взаимодействие органов законодательной и исполнительной власти обеспечивает устойчивое развитие государства, социальную и политическую стабильность.

От души желаем депутатам всех уровней дальнейших успехов в правотворческой деятельности, здоровья, благополучия и мудрых решений на благо Отечества!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Солдатский медальон

27 апреля в ДК Угловского района состоится церемония передачи солдатского медальона и личных вещей родственникам красноармейца Василия Любимого, погибшего на новгородской земле в марте 1942 года.



Реликвии будут переданы родной сестре покойного, которая вместе с детьми живет в райцентре.

Василий Андреевич Любимый родился в селе Вишневка Рубцовского района в 1922 году. В 1940-м призван в армию, служил стрелком роты автоматчиков 44-й отдельной стрелковой бригады. По информации из донесения о безвозвратных потерях части, боец погиб в марте 1942 года на территории Ленинградской (ныне Новгородской) области. Сведения о месте гибели и захоронения отсутствовали.

Его останки обнаружены 30 ноября 2019 года поисковым отрядом «Память сердца» Михаилом Рыбиным. Личность погибшего удалось установить по сохранившемуся бланку солдатского медальона. 25 сентября 2020 года Василий Любимый перезахоронен в братскую могилу на воинском кладбище Старой Руссы.

Тысяча лекций от тысячи полицейских

Сотрудники полиции Алтайского края провели оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор» среди несовершеннолетних.

Акция преследовала цель противодействовать проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие в образовательных организациях.

964 полицейских и 517 представителей органов системы профилактики посетили более полутора тысяч состоящих на учете подростков. Проведены 1048 лекций об ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Новая звезда

Вокалистка Ольга Шевченко будет представлять Алтайский край на Всероссийском конкурсе «Новая звезда – 2021».

Это музыкальное состязание организовал телеканал «НТК ЗВЕЗДА» при поддержке Министерства обороны.

Девушка с детства занималась музыкой. Она окончила эстрадно-джазовое направление Алтайского колледжа культуры, а также экономический факультет аграрного университета.

На телепроекте зрители с помощью СМС-голосования смогут поддержать представителя своего региона.

Эфиры проходят еженедельно с 17 апреля. Финал конкурса пройдет 13 и 14 июня.

Татьяна ПЕРВОВА



